	Дата:                                                                        Класс: 3            

	Тема: Согласование в роде прилагательных с существительными

	Цель урока: 
Образовательные цели:
1. Познакомить детей со словоизменением прилагательных по родам и числам.
2. Совершенствование знаний об имени прилагательном как части речи.
3. Развивать умение сравнивать и делать выводы, творческое мышление.
4. Воспитывать чувство коллективизма, товарищества.


	Ожидаемый результат:  уметь согласовать имя прилагательное с именем существительным; изменять прилагательные по родам, числам.

	
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся
	Наглядности

	3 мин.
	I. Организационный момент
 Приветствие учащихся, проверка готовности к уроку, пожелание успеха. - Ребята, давайте попытаемся определить, насколько комфортно вы чувствуете себя на сегодняшнем уроке. Для этого подойдите к доске и отметьте в цветовой гамме своё состояние на данный момент.
	Ученики осмысливают поставленную цель. (Учащиеся прикрепляют к доске карточки по правилам:
красный цвет – радость; зелёный – спокойствие; синий – грусть;
белый – затруднение в ответе).
	Пазлы






	5 мин.
	II. Проверка пройденного материала. С помощью метода «Бормотание пары» осуществляется проверка домашней работы.
	Демонстрируют свои знания. Быстро отвечают на вопросы учителя.
	


	5 мин.
	III. Подготовка к восприятию новой темы. 
 Чтобы подняться на наш корабль, надо построить мостик (трап) из букв и слогов и вставить подходящие по смыслу слова в текст.(Учащиеся работают на маршрутном листе)
НННН
НО, НА, НУ, НЫ, НИ, НЕ, НЯ, НЕ
Погода стояла ____________. Мы сели на ___________ парусник. Вокруг было __________ море.
Нас ждали ____________ приключения.
(синее, ясная, интересные, красивый) 
-Что вы делали, чтобы правильно выполнить задание? ( От имён существительных ставили вопросы к именам прилагательным)
– Тот, кто напишет красиво, чисто, и правильно вставит слова, не упадет в море, а сядет на наш корабль.
	Демонстрируют свои знания. 

- Чтобы грамотно писать, орфограммы нужно знать. 
[image: https://img.haikudeck.com/mg/b1f5f398c0_1458656629394.jpg]
	




	15 мин.
	IV. Актуализация знаний. 
 
Что заметили интересного? (Одно и то же прилагательное в разных формах.)
– От чего зависит форма прилагательного? (В каком роде и числе существительное, в таком же роде и числе и прилагательное)
– Почему прилагательное согласуется с существительным? (Потому что прилагательное обозначает признак предмета).
– Как же изменяются прилагательные? (По родам и числам).
– Давайте заполним сравнительную таблицу на слайде
	Изменяются
	По родам
	По числам

	Имя существительное
	-
	+

	Имя прилагательное
	+
	+


– Как можно назвать таблицу? (Изменение существительных и прилагательных по родам и числам).
Определите род и число имен прилагательных
шаль      ( …?)     тёпл..     син..  шерстян..
платок  (…?)      тёпл..     син..  шерстян…
платье  (…?)      тёпл..    син..  шерстян..
носки    (…?)     тёпл..    син..  шерстян..

 Давайте сделаем вывод: как определить род и число имен существительных? 
1) по вопросам ( какой? какая? какое? какие?)
2) по формам имён существительных, с которым оно согласуется.
- У каких имён прилагательных род определить нельзя? ( у имён прилагательных во множественном числе)



	Проявляют интерес к изучаемому материалу. 


Выполняют упражнения по учебнику. 


	
Учебник 

	10 мин.
	V. Закрепление урока. 
1.Найдите соответствия:    Куклу              большой
                                              Мяч                 интересное
                                              Кино                красивую
                                              На картине      вкусное
                                              Варенье           огромной
Как определили род, число и падеж прилагательных?
(по имени сцществительному)
Тексты на карточках для группы 
2) 1.На _______ планете жили _______ человечки, у них были __________глаза, _______волосы, ________уши. Зато очень ______ характер. Домики у человечков были с _________крышами. Возле каждого домика сидела _______ собачка. Собачки на этой ________ планете были вместо кур, потому что __________домики охраняли _______дракончики и _________ страусы. Они сидели на веревочках и рычали.

2 На _______ деревьях пели ________ песни мухи. В _______ лесах водились _______ слонята, ________ цыплята, _______ – ежики и _________ ящерицы. А на _______ черепахах ______ – человечки ездили в гости. Правитель _______ – планеты был человеком ______ и ________. Он жил во ________ дворце с __________ окнами и дверями. У него были _______ слуги. Раз в _______ саду возле _______ дворца выросло _______ растение.

	.





Физминутка «Отдых на море»
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	5 мин.
	VI. Итог урока.
 Оценивание фишками  Проводит рефлексию.
-Над какой темой работали на уроке?
-Как можно обозначить мягкость согласного на письме?
-Какие еще темы повторили на уроке?
	На стикерах записывают свое мнение по поводу урока. Оценивают работу своих одноклассников.  Заполняют дерево Блоба.
	
Светофор

Стикеры


	 2 мин.
	VII.  Домашняя работа. На выбор: 1) синквейн к слову прилагательное; 
2) ус 1
[bookmark: _GoBack]3) составить словосочетания и определить род, число, падеж

	Ученики записывают в дневниках.
	Дневник




image1.jpeg
e Dy

b e
o T B ot v pse, e s





image2.jpeg




image3.png




